

ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА
У УБУ

Уб, новембар 2023. године

Основно јавно тужилаштво у Убу основано је Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава „Сл. Гласник РС“ бр. 101/2013 за територију Општина УБ и Лајковац, и исто је са радом започело 01.01.2014. године.

У основном јавном тужилаштву у Убу јавнотужилачку функцију обављају В.Ф. Главног јавног тужиоца и два јавна тужиоца.

Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у ОЈТ у Убу систематизовано је укупно шест радних места. На основу сагласности од Комисије за давање сагласности за ново запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава ангажована су четири извршиоца на одређено време, а због повећаног обима посла.

Основно јавно тужилаштво сваке године доноси План и програм рада чији је циљ законито и ефикасно вршење функције јавног тужилаштва, као самосталног државног органа који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела и предузима мере за заштиту уставности и законитости. Планом и програмом рада предвиђени су послови и задаци које тужилаштво треба да изврши у оквиру своје уставне и законске надлежности. На реализацији послова утврђених Планом и програмом ангажовани су Главни јавни тужилац, јавни тужиоци и тужилачки помоћници који су распоређени на рад у овом тужилаштву, као и државни службеници и намештеници који обављају административно-техничке послове, рачуноводствене послове и друге. У самом програму су представљени приоритети мог досадашњег, а и будућег рада који се огледају:

1. у доследној борби против свих облика криминала и корупције са посебним акцентом на кривична дела са коруптивним елементом;
2. да се јавнотужилачке одлуке доносе искључиво на основу прописа а кривично гоњење спроводи искључиво на основу доказа без утицаја извршне, законодавне или локалне власти, средстава јавног информисања и других недозвољених утицаја и притисака, јер се једино тако може обезбедити поштовање правне државе и владавине права;

3. у циљу повећања ефикасности кривичног поступка потребно је повећати примену института споразума о признању кривичног дела, као и појачану примену института одлагања кривичног гоњења – опортунитета у сваком поступку у коме су испуњени услови за његову примену, како би се кроз примену напред наведених института брже завршавали предмети у тужилаштву, а суд тај начин значајно растеретио великог броја предмета;

4. да сваки појединац има једнак правни третман и приступ јавном тужилаштву, под једнаким условима и без дискриминације по било ком основу;

5. остваривање још боље сарадње са дугим државним органима пре свега са Министарством унутрашњих послова на сузбијању кривичних дела.

У свом раду примењивала сам Устав, законе, подзаконске акте и све међународне принципе и стандарде, посебно принцип владавине права и права на правично суђење што је предвиђено чл. 6. Европске Конвенције о људским правима и основним слободама из 1950. године којим се регулише да правосуђе мора бити независно и непристрасно и да морају постојати правне гаранције за поступак правичног суђења, што ће бити основ и мог будућег рада.

Такође у свом досадашњем раду залагала сам се за доследно спровођење основних принципа у раду јавног тужилашта: самосталности, непристрасности и професионалности, које принципе ћу следити и у наредном периоду.

Примена начела опортунитета сходно одредбама члана 283 ЗКП-а показала се као ефикасан начин решавања кривичних пријава. Наведени институт примењиван је непосредно по пријему кривичне пријаве па и након спроведених истражних радњи. И поред чињенице што за примену овог института није потребна сагласност оштећеног, тужилаштво је у појединим предметима са тежим последицама узимало у обзир и став оштећених лица за примену института и њиховим евентуалним имовинско правним захтевима. У највећем броју случајева осумњиченим лицима је налагано да

уплате одговарајући новчани износ у корист хуманитарне организације, фонда или јавне установе.

Основно јавно тужилаштво у Убу је у досадашњем раду закључило више споразума о признању кривице, тако да се број ових споразума из године у годину повећава тј. све више добија на значају и број споразума је све већи. Оба наведена института су допринела економичности поступка јер се њиховом применом смањује број вештачења и других трошкова који изискују дуго вођење кривичног поступка.

Са три носиоца јавнотужилачке функције заиста је немогуће да ово тужилаштво обзиром на број предмета у раду одговори свим задацима који су предвиђени одредбама ЗКП - а у вези спровођења јавнотужилачке истраге, дежурати по 10 дана у месецу, стићи на сва суђења и обавити све друге послове који су предвиђени ступањем на снагу новог Закона о спречавању насиља у породици, односно обавити послове који се из године у годину увећавају док је број извршилаца исти.

Моја жеља је да јавни тужиоци у Основним јавним тужилаштвима осећају као функционери не само на папиру већ и у свакодневним условима у којима раде. За тако нешто је потребно креирати услове рада, а они би подразумевали по једног тужилачког сарадника, записничара по јавном тужиоцу, као и кабинет у коме би могли да воде истрагу у мери за коју се укаже потреба. Такође, неопходно је да сва тужилаштва имају ИТ стручњака, без чијег ангажовања је незамисливо коришћење Сапо апликације која се уводи у целој тужилачкој организацији.

Током 2013.године дошло је до преласка истраге у надлежност јавног тужилаштва, где је највећи број незавршених истрага из суда пренет у надлежност основних јавних тужилаштава, а са повећањем капацитета јавног тужилаштва кренуло се са закашњењем. Сходно томе, мој циљ не би био само попуњавање постојећих систематизација и њихово даље проширивање, него и настојање да се то проширивање увек благовремено учини како не би дошло до гомилања предмета и превеликог оптерећења јавних тужиоца основних јавних тужилаштава.

У наредном периоду планирам да унапредим рад јавног тужилаштва тако што ће носиоци јавнотужилачке функције активније учествовати на обукама и научним семинарима које буду организовали Правосудна академија, Министарство правде, РЈТ и др. у вези примене Законика о кривичном поступку него до сада, а све у циљу боље обуке носиоца јавнотужилачке функције и стицања теоријских и практичних знања и вештина како носиоца јавнотужилачких функција, тужилачких помоћника и административног особља.

Поред наведеног морају се обезбедити довољна финансијска средства за едукацију носиоца јавнотужилачке функције и осталог стручног особља. Даља едукација је основни предуслов развоја целокупне тужилачке организације и она мора бити доступна свима, безусловно и под потпуно једнаким условима.

Материјални услови за рад у овом Јавном тужилаштву нису на задовољавајућем нивоу будући да средства за материјалне трошкове задовољавају само најнужније потребе, а ова средства немају ни потребну динамику.

Неопходно је обезбедити довољно средстава за исплату прековременог рада носиоцима јавнотужилачке функције и административном особљу за њихов рад.

Милена Миљанић

